

心系武汉

□王春红

这几天阳光正暖,不知江城的花是否已盛开?武汉是我读过四年大学的城市,这段时间对它的所有关注都化作深切的怀念:我曾立于长江岸边感叹过“滚滚长江东逝水”;曾于黄鹤楼上轻吟过“黄鹤一去不复返”;也曾漫步武汉大学的校园看那灿烂缤纷的樱花;曾逛过热闹的江汉路夜市;也曾沉醉于那里的空气和阳光……现在,它却成了一个所有人共同关注的高危病毒的发源地,成了医护人员与时间赛跑的大战场……

那里还有我挚爱的老师和亲爱的同学,很多年来都因为生活的颠沛忙碌而疏于联系,而这次肆虐的病毒竟成了我们密切沟通的纽带,每一次得知他们一切安好的消息,内心都泛过一股暖流。同学一场,早已成了没有

血缘关系的亲人。但我知道,只要还有人被病魔缠绕,那里依然是一个危险的险境。

每天不断更新的疫情数据,让我揪心疼痛。让人慰藉的是,我们有那么多激荡人心的感动。陆军军医护士刘丽,出发时裸露左臂打针时那咬紧牙关的坚毅神情让人动容,然而七天后她那疲惫憔悴而又带着深深勒痕的脸庞却让人忍不住心酸流泪。军医宋彩萍四天仅睡了七个小时,看到她脱下护目镜脸上那深深的勒痕时,难以想象她承受了怎样的重压和疲惫,可是她出发时还来不及吃上一口年夜饭呢!她说:“我们站立的地方,就是战场!”

是啊,在这场没有硝烟的战争里,他们与时间赛跑,用殊死力搏换来我们的安全保障,用负重前行换我们的岁月静好。除了医护人员,党员干部上一

线,做好各种防疫宣传工作,让老百姓时刻充满安全感。

武汉依然是全国人民目光的聚焦点,一批批抗疫医疗队的奔赴,一车车救援物资的抵达,一个个平凡的人都在那里散发着最炽热的光芒!这是武汉的劫难,更是中华民族的劫难。但中华民族总能经千年颠沛而魂魄凝聚,历万种灾厄而浴火重生!因为每次劫难都会让我们更加勇敢和坚强,更加团结地去战斗。我们散是满天星,聚是一团火!我们最终必以火烧燎原之势遏制所有的病毒,让它们化作一缕轻烟,被春风吹散!这个春天,会成为我们勇敢前行的纪念!

此时春风已过江南岸,相信所有的劫难都会成为历史长河中的一瞬间,我相信:春天也许会迟到,但春天的花依然会如约绽放。

(作者系市文艺评论家协会会员)

春天正重新布景 (外三首)

□李季

溪水渐涨,草芽渐长
春风返回
带来花红柳绿
阳光普照
温暖而慈悲
那些受伤的人
大病初愈的人
无辜的人
从寒冷中
走出来
站在窗前
看着春天重新布景

蚂蚁

蚂蚁趁着中午
天暖的时候
出来觅食
它们跑了很远的路
一无所获
像疫情封城期间
那些提着空袋子
到处拾破烂的
老人

流浪猫

它两个月,毛还炸着
尾巴很短,神情惶恐
出来觅食,经常迷路
它听妈妈说
外面有很多
人类倒掉的剩饭剩菜
可它转悠了一天
找不到吃的
它倒在早开的迎春花下
睡着了
它不知道
什么是封城
什么是疫情

祝福

祝福每一双眼睛
忧国忧民的
劳累过度的
充满希望的
暂时绝望的
那些白衣战士的
那些病床上挣扎的
我们更要多多祝福
那为逝去的亲人哭泣的
多少人都想为你擦干泪水
那独自隔离在家的孩子
多少人都想为你送去衣食
那早早升起的暖阳
请把光洒满每一个角落
那已经融化的冰河
请也融化世间的悲伤
请燕子早早归来,油菜花灿烂田野
祝福每一双眼睛
夜晚,能看见星辰
白天,能看见花开

身边最可爱的人

□郑曾洋

这些日子,我每天都被身边的一些人、一些事儿感动着。

送口罩的姑娘

“曾洋,家里没有口罩了,给我买点拿回来吧!”接到父亲的电话,我一下子犯了难,现在上哪儿买口罩啊?各大药房早就卖光了,网上也断货,当时以为没多大事,所以只买了一包一次性口罩,没过几天已经快用光了。

可是父亲在老家也确实不能没有口罩,还是出去碰碰运气吧!我戴上口罩,把自己包得严严实实出了门。

连着在四家大药房碰了壁,我已经知道根本不可能买到口罩了,附近只剩最后一家药店,还是过去问问吧。

“有口罩吗?”我刚问了一句,就见门口值班的漂亮姑娘抬起手指了指门口牌子上几个醒目的大字“本店口罩、酒精已售完”。唉!给老父亲买个口罩这么难!我长叹一口气,转身就要离开。

“叔,你等等。”姑娘俏生生的声音让我的脚抬不起来了:“有口罩?”姑娘脸上飞起了红晕:“没,真没有!叔,你要给父亲买口罩?”“是啊,我老爹在老家买

个菜什么的也需要出门。”

姑娘转身从抽屉里拿出两个粉红色的口罩:“我们药房真没口罩了,这是我之前买的口罩,你要是不嫌颜色……”

“不嫌不嫌!”我赶忙回答:“多少钱一个?”

“不要钱,赶紧走吧,叔。”姑娘嫣然一笑,朝我挥了挥手,那动作真美!

负责任的把门人

为了给父亲送口罩,我老早发动车子回老家。行至107国道路口,看见商南村的党员干部正严阵以待,给为数不多的几个进出的人员登记、量体温。

我拉好手刹,戴好口罩,下车来到跟前,一看是商南村王书记带队值班,不禁心里一喜:老熟人,这就好办多了。只见她正一丝不苟地为进出人员做着登记,其他工作人员负责测量体温。

我上前一步说:“王书记,你好啊,听说不让进村了?”王书记抬起头看着我笑着说:“谁说不让进村?不过必须严格手续,陌生人肯定不让进,熟人也要公事公办。过来登记吧!”

我乖乖地过去做了登记,测了体温。王书记说:“这样严格要求好,只要大家都好,我们这些把门人工作就没白

做。”

我一想确实这样,不由得发自肺腑地为他们伸出大拇指:“你们辛苦了!”王书记又笑了:“为人民服务!”

给楼道消毒的邻居

一连几天不出门,生活垃圾又积攒了许多。我只好戴上口罩和手套,掂着垃圾袋走出门去。

刚下楼梯,就闻见一股刺鼻的消毒水气味,听见“嗤嗤嗤”的声响,原来是二楼的邻居素梅大嫂。只见她把自己包得严严实实,只露出两只眼睛,背着药桶给楼道喷消毒水。刚喷完二楼,正要往三楼走。

“素梅嫂,你还要给上面也喷喷?”

“你把垃圾放那吧,我一会儿捎下去,这不是咱大家共同的家吗?”

我心里一热,赶忙放下手里的垃圾上前一步:“素梅嫂,让我来吧!”

“不了不了,这不算啥活儿,马上喷完了。”她摆了摆手,让我赶快回屋里,然后打开喷头,又忙了起来。

感谢有你,我身边的普通人,让我们在这段不寻常的日子里得到安慰,看见希望,听见花开的声音。

(作者系市文艺评论家协会会员)

凯旋。

街道办事处干部陈阿丽从参加疫情防控工作以来,坚守工作岗位,走遍辖区市场、社区,摸底排查、消毒、登记,每天加班加点,即使脚部受伤也不肯回家休息,坚守在抗疫一线。忙起来工作来,就忘记了家里还有孩子和老人在等她回来……陈阿丽说:“大家这么多天的努力没白费,群众理解支持,苦点累点儿心里也高兴。”疫情就是命令,防控就是责任。举国上下从农村到城市,从党员干部到子弟兵,从医护人员到老百姓,大家都义无反顾地逆向而行,坚守在疫情防控最前沿。

立春已过,静待疫情消散,春暖花开。我们相约武汉,赏武大樱花争奇斗艳,吃碗武汉热干面。登上黄鹤楼,走上武汉长江大桥游览焕然一新、生机勃勃的大武汉。

静待春暖花开

□赵新科

春天象征着希望,是令人向往的季节。春天如同一簇迎春花,正渴望一股狂浪,渴望灿烂春光,渴望疫情消散,春色满园。

疫情面前,举国上下全民动员,一个个感人事迹,一幕幕感人瞬间,令人敬佩,催人泪下。武汉儿童医院86岁专家董宗祈教授坐轮椅出诊,一上午接诊30多个病人。山西临汾, D5319次列车上,一位老人没有口罩,乘警拿出备用口罩给老人,并不断安抚她。武汉“95

后”女医生甘如意,骑行4天3晚300多公里返回工作岗位……这场没有硝烟的战场上,纵然疫情肆虐,一幕幕暖心的画面感人至深……鲜红的党旗迎风飘扬,抗击疫情的感人事迹不胜枚举。静待春光烂漫,举杯言欢,共祝抗疫胜利,共享华夏春满园。

上周,漯河第二批医疗队赶赴武汉开展救援,看着他们和家人含泪道别的画面,听着孩子撕心裂肺的哭声,不禁潸然泪下,她们是妻子、是母亲,更是赶赴一线可亲可敬的医护人员。静待春暖花开,疫情消散,期待抗疫英雄早日

